

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



“Puertas Fors,” (Nombre comercial registrado)
P. Bertrán Collell

GRAN
Fábrica de cierres metálicos

Puertas de acero ondulado. Puertas de ballesta. Puertas tubulares. Puertas enrollables de grillaje etc.

Villarreal, núm. 15 BARCELONA Teléf.º A., 158

Solicita persona relacionada en esta plaza con el ramo de construcción para ofrecerle representación.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

El levantamiento musulmán.—¿Se trata de una guerra santa?—Importantes derivaciones de este magno conflicto

Los hijos de Mahoma, en todos los pueblos del mundo, se encuentran en plena insurrección, y practican en todos ellos la guerra santa, contra la cual luchan a la desesperada las naciones cristianas encargadas del protectorado que en ellas ejercen en nombre de la civilización.

Por desgracia para España, en la zona de nuestra penetración en Marruecos, experimentamos las consecuencias de ese levantamiento general que dirige Abd-el-Krim y que ha venido a modificar el problema político militar, cuya solución corre en el Norte de Africa a cargo de nuestros Gobiernos, quienes a la hora de aceptar el cargo que le encomendara Europa, no pudieron pensar, seguramente, en las presentes derivaciones de la cuestión. Pero no es éste el tema que hoy queremos tratar en este crónica. Estos ligeros comentarios del día, van encaminados a señalar nuevas complicaciones para Inglaterra, respecto a esa cuestión, surgidas con motivo del atentado contra el general británico sir Lestock, representante de la Gran Bretaña en Egipto y general en jefe de las tropas inglesas en el antiguo país de los Faraones, encargadas de mantener los intereses de Inglaterra conquistados hace cuarenta años por el primer «Sirdar», aquel cruelísimo lord Kitchener, que no escaseó de energías medidas de represión de conquista necesarias que su país le había encomendado en tierras egipcias y en el Sudán.

Durante los cuarenta años transcurridos desde entonces, Inglaterra, aunque sin un momento de absoluta tranquilidad, venía imponiéndose en el país conquistado; y gracias a su política de concesiones liberales, mereced a las cuales se había dado a Egipto un régimen constitucional y parlamentario, se había mantenido, no con facilidad, con honor y sin detrimento de sus intereses materiales, salvando frecuentes obstáculos con el apoyo del Gobierno egipcio, que preside el Bajá Zaglal, cuya popularidad en el país es bien notoria.

Pero desde el levantamiento musulmán contra los cristianos, aquella lucha de intereses materiales se ha convertido en un problema religioso, mejor diríamos, un problema de fatalismo musulmán, del cual es un síntoma elocuente el atentado contra el «Sirdar» británico de que dieron cuenta los telegramas del Cairo, y que ha producido honda emoción en el mundo entero.

causa la agresión; pero apesar de todo ello, nos parece difícil que se logre descubrir a los autores del crimen, porque seguramente, el carácter religioso del atentado, hará que los culpables cuenten con la proyección de todos los musulmanes, en cada uno de los cuales encontrarán un encubridor eficaz.

Este triste suceso de actualidad viene a dar la razón a lo que venimos diciendo respecto del cambio de aspecto del problema marroquí, que puede ser observado de algún tiempo a esta parte.

Y no somos nosotros, los únicos que vemos la cuestión así. Entre los telegramas del día encontramos uno de París dando cuenta de un artículo publicado en «El Echo» por un ilustre cronista que firma con el pseudónimo «Perrinax» y que disfruta de gran autoridad mundial en estas materias.

El famoso articulista hace resaltar el hecho de que en el mismo momento en que Francia ve surgir abiertamente la cuestión de Marruecos (y ha podido decir lo mismo respecto de España), Inglaterra ve agravarse el peso de los asuntos musulmanes. Y añade, que Egipto y Marruecos fueron la cuña de la «entente cordiale» y que no es inverosímil que en estos momentos den ocasión a que esta Entente se reafirme.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—El coronel don Luis Gascon Portillo, ha sido destinado al Estado Mayor Central.

—Ha sido nombrado profesor de la Escuela Superior de Guerra, el comandante don José Fernández Ferrer.

Delegado gubernativo.—Se designa al comandante de Artillería don Manuel Zabaleta Galbán, para el cargo de delegado gubernativo de Morón (Sevilla.)

Junta.—El coronel don José Mirelis Brandi, ha sido designado para formar parte de la Junta nombrada, a fin de proponer reformas en los planes de estudios de las Academias.

Licencias.—Se ha concedido licencia por enfermos, a los alféreces alumnos de la Academia de Artillería: A don José Bona, de un mes de prórroga para Madrid; a don Eduardo Armesto, de veinticinco días para El Ferrol, y a don Justo Herrero, de un mes, para Carbo-nero el Mayor.

—También se han concedido 20 días de licencia, por igual causa, para Madrid, al alumno de la citada Academia don Miguel Machimbarrena.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Sálvese quien pueda

«El Debate» recuerda que hace diez años justos ocurrió en el Congreso un episodio que luego se ha contado mucho y se ha aplicado a diferentes personas. Con motivo del aniversario—dice—restableceremos la vedad.

Se discutía el presupuesto de Marina, y tenía pedida la palabra el diputado malagueño señor Gómez Chaix, que solía hacer uso de ella por horas. De boca a oído, en voz baja recorrió el salón y las tribunas una anécdota de este señor, según la cual, siendo edil en su tierra consumió siete sesiones en un solo discurso.

La Cámara se estremeció ante la perspectiva; pero aún se horroriza más al ver entrar a un ujier cargado de libros, que coloca en el escaño contiguo al del señor Gómez Chaix. Este es el momento en que el presidente dice:

—El señor Gómez Chaix tiene la palabra.

De la tribuna de la Prensa sale una voz, síntesis del pensamiento de todos, que exclama:

—¡Sálvese el que pueda!
Salieron casi todos. Sólo quedaron en el salón los pocos indispensables: el presidente, un secretario, los maceros, un ujier... y el orador. La música y «acá».

Asamblea de Sindicatos agrícolas

El día 27 del mes corriente se celebrará la Asamblea anual de Sindicatos agrícolas en el domicilio social de la Federación Católico Agraria, calle de Alfonso Rodríguez, número 1.

FABRICA DE LICORES
ALMACÉN DE ALCOHOLES
FELIX CUESTA
SEGOVIA

UNICA CASA EN SEGOVIA QUE PUEDE VENDER Y EXPORTAR ALCOHOLES NEUTROS LEGALMENTE

Detención de complicados en los sucesos de Barcelona y Vera

Barcelona.—Ha sido detenido Jerónimo Granados, complicado en el supuesto complot abortado el día 6.

Rigurosamente incomunicado, ingresó en los calabozos de la Jefatura a disposición del juez militar.

Por orden del gobernador de Guipúzcoa, han sido traidos a ésta, incomunicados, Felipe Crespo, de treinta y tres años natural de Armañanzas (Navarra); Manuel Zulaica Caramés, de treinta años, natural de San Sebastián, y Domingo Bocos Pernia, de veintiséis, natural de Pampliega (Burgos).

Fueron detenidos por suponerseles complicados en los sucesos de Vera y puestos a disposición del juez especial que entiende en el asunto.

Catequesis para los niños

A partir del día 30 de Noviembre habrá todos los domingos, en la iglesia del Seminario Conciliar, ejercicios de Catequesis para los niños que ya hayan cumplido seis años.

A las diez y media tendrá lugar la Catequesis, y a las once y cuarto la misa.

En la portería del Seminario se podrá hacer las oportunas inscripciones.

Las pagas anticipadas en el Ejército

El «Diario Oficial» de Guerra:

«Se considerará ampliada incluyendo a las clases de segunda categoría la Real orden circular de 24 de Mayo del corriente año («Diario Oficial» número 118), que dispone que las cantidades que por pagas anticipadas dejen en descubierto a su fallecimiento los generales, jefes y oficiales, siempre que se declare la insolvencia de los mismos, sean consideradas como partidas fallidas para el Estado, y cargo al capítulo de gastos diversos e imprevistos del presupuesto, cuya resolución se aplicará desde luego a los expedientes que motivaron la consulta hecha a este ministerio con fecha 12 de agosto último por el comandante general de Melilla.»

Francia ha firmado el protocolo del desarme

París.—El «Quotidien» dice que, al recibir a sir Eric Drummond, secretario general de la Sociedad de Naciones, el señor Herriot declaró que Francia, la primera de las grandes potencias que han firmado el Protocolo de Ginebra, entiende hacer honor al compromiso contraído de esta forma.

El Gobierno francés—añadió el señor Herriot—desea vivamente obrar de estrecho acuerdo con el Gobierno británico, pero sin sacrificar nada de las disposiciones esenciales del Protocolo.

MI MANCHEGA...

GLOSARIO

Si las almas tuvieran un calor característico, el alma de mi manchega... sería cálida tal vez; está hecha con esas tonalidades de crepúsculo que funden los últimos rayos de un sol rojo de la Mancha y de Andalucía.

Su cuerpo tiene la línea clásica un poco desviada por la moda y la estética de las formas actuales. Toda belleza tiene un símbolo particular; unas, el clásico y madrileñísimo mantón de Manila y las mantillas; otras, las tocas monjiles; otras también, los últimos figurines parisinos... la belleza de mi manchega... con sus ojos negros, con su mirada profunda; con el ritmo enrojecido que deja su airoso cuerpo; con su fragancia, esa virgen de labios finos y rojos en una tez morena como una dalia soleada, tiene fundidos en sí el perfil característico de la belleza clásica romana, el gesto enigmático de una esfinge perdida en las ruinas de Pompeya, y el alma como hecha en soles muy rojos, de una cordobesa del insigne colorista Romero de Torres.

Bella, distinguida, mimada por la diosa Fortuna, tiene, sin embargo, mi manchega... ese gesto de orgullo escéptico en una seriedad algo desdenosa, como si al pasar ante a la vida, la mirase con desprecio y descreimiento sintiendo, acaso, que a la vida le faltan muchas cosas para ser algo bella...

Cuando llega a cualquier espectáculo, desde el cristal de su automóvil su mirada, sería también, indiferente a las cosas que pasan, es cuando a mi me parece que aquella muchacha, con su gesto de aristocrático escepticismo y... es mi manchega...

JUAN DE LA TORRE Y DE IBARRA

Ciudad-Real, Otoño del 1924.

El ingreso en las Academias militares

Se dice que en breve quedará definitivamente ultimado el plan docente en las Academias militares, determinándose especialmente si el examen de ingreso será exclusivamente en la Academia general militar, o si se efectuará, como hasta ahora.

El asunto interesa a Segovia, a quien no puede ser indiferente la permanencia de las Academias preparatorias, ni la animación de viajeros en la temporada de exámenes; y como no creemos que esta aspiración contradiga los intereses del ejército, consignamos el rumor y exhortamos a las representaciones segovianas para que vean si conviene exponer al Directorio el pensamiento de la ciudad en este asunto y su anhelo de que los exámenes continúen verificándose como hasta aquí.

EN EL SEMINARIO

La fiesta de Santa Cecilia, Patrona de los músicos

El sábado tuvo lugar en la iglesia del Seminario la fiesta que anualmente dedican a Santa Cecilia, los músicos de esta capital.

Desde hace siete años viene celebrándose esta solemnisima fiesta religiosa, y cada vez reviste esplendor y brillantez inusitados, porque en la misma se congregan cuantos elementos, tanto de voces como orquestales existen en Segovia, constituyendo sin duda alguna, el acontecimiento religioso-musical de más importancia.

En la fiesta de este año ha concurrido la circunstancia de inaugurarse la preciosa imagen de Santa Cecilia, adquirida por suscripción entre los músicos segovianos y personas devotas de la Santa.

La referida imagen fué colocada bajo artístico dosel, en el centro del retablo del altar mayor, destacándose admirablemente con el fulgor de millares de luces eléctricas, que adornaban el altar y las naves del grandioso templo del Seminario Conciliar.

En sitios preferentes ocuparon asiento el gobernador civil, señor Mazarrasa; el alcalde, señor Sanz; el teniente coronel señor Carnicero y una comisión de jefes de la Academia de Artillería, y varias comisiones y representaciones de los Centros oficiales.

Ofició la misa el canónigo don Eugenio Rubio, asistido de los beneficiados señores Sastre y Asenjo.

Del sermón se encargó el religioso franciscano, R. P. Tomás, quien con suma elocuencia hizo el panegírico de la Santa Patrona de los músicos, ensalzando su vida y sus virtudes, de las que sacó enseñanzas muy afinadas y provechosas, que pueden servirnos como norma y guía para la vida perfecta y cristiana.

Haciendo gala de sus envidiables dotes oratorias y de sus coquecimientos en la materia, hizo un cumplido elogio de la música como la más bella de las artes.

La parte musical fué importantísima.

Un nutrido coro de voces, compuesto por la «Schola Cantorum» del Seminario, los tenores señores Zumariaga, La Orden y López, los bajos señores Orá y Marinas, y los típiles de la Catedral, con acompañamiento de una gran orquesta, integrada por todos los elementos de cuerda de la población y los de metal y madera de la banda de la Academia de Artillería, interpretó la gran misa a tres voces mixtas, titulada «Pontificalis», del maestro Perossi.

Dirigió los «Kiries» y «Gloria», el maestro de capilla y orquesta de la Catedral, don Luis Casares; el «credo», don Enrique Villalba y «Santus y Agnus», el director de la banda de música de la Academia de Artillería, don Constancio Maldonado.

Al ofertorio, y dirigida por su autor, la banda ejecutó una «marcha religiosa», original de don Luis Azcona.

Durante la «Elevación», las bandas de la Academia de Artillería y Hospicio y la orquesta, interpretaron la Marcha Real, resultando un momento verdaderamente grandioso.

Al último Evangelio la banda tocó la sinfonía «Cornelino», de Mendelshon.

Cerca de la una terminó esta brillante fiesta, a la que asistió una concurrencia tan grande de fieles que casi llenaba el anchuroso templo del Seminario.

La riqueza agrícola y ganadera de España

De una estadística de la riqueza española en 1924 tomamos los siguientes datos:

Agricultura.—La renta de esta riqueza, que es la mayor en nuestra patria, se calcula anualmente en más de 9.200 millones. Capitalizada dicha renta al 12 por 100, da 76.675 millones de pesetas.

Ganadería.—Se calcula con valor de 10.119 millones de pesetas, y al 12 por 100, renta de 1.214 millones anuales de pesetas.

El teatro en Segovia EN CERVANTES

«La linda rubia...» Comedia sentimental en cinco partes

El autor de esta película no quiso clasificarla en ninguno de los géneros teatrales conocidos; tiene momentos de melodrama, otros que el espectador preve la catástrofe de la tragedia, y al fin, el asunto queda reducido a un conflicto sentimental entre esposos, que, como es natural y corriente, termina en dulce abrazo y mutuas explicaciones; por eso me permito clasificarla de comedia sentimental.

Estas dudas y vacilaciones del autor, al desarrollar el asunto de su film, perjudican grandemente al conjunto de la obra, que resulta un tanto monótona y ensombrecida, por no existir la compensación debida entre las escenas sentimentales y patéticas y las de esperanza y alegría.

Única fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADLO Y OS CONVENCERÉIS

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana martes, a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Miguel, la Misa de privilegio por el alma de

DOÑA ANUNCIACION ARRANZ DE CARRADA

Q. E. P. D.

Asimismo, y en sufragio de la misma, tendrán lugar los siguientes cultos: Desde el día 1.º del próximo Diciembre y en dicha iglesia de San Miguel, un novenario de misas rezadas, a las ocho y media, en la que a la vez se rezará el Santo Rosario. Desde el día 10 del indicado Diciembre, otro novenario de misas en la capilla de los Padres Franciscanos a las nueve de la mañana. Desde el día 20 del mismo mes, las misas gregorianas en la iglesia de Madres Dominicas a las nueve de la mañana. Y todos los meses, el día 20, una misa en la capilla de San Antonio de la S. I. Catedral, a las ocho y media de la mañana.

La familia suplica a sus amigos asistan a los cultos mencionados, por cuyo acto de caridad le quedarán muy reconocidos.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Décimo día, quinto año contra segundo.

Las condiciones son: Partido ganado, dos puntos, empatados, uno, y perdido cero puntos. El equipo que al terminar el campeonato reúna más puntos se le adjudicará una copa.

Ayer se verificó el primero de los partidos de este campeonato entre los equipos de tercero y primer año, formados del siguiente modo:

Tercer año:

Cabrera
M. Pérez-Manglano
Domingo - Torres - Landa.
Pomares-Galarza-G. de la Vega-Arroyo-Moño

Primer año:

Bausá
Del Real-Sánchez de León
Blasco Brusola
G. Lalame - Urlarte - Guinea - Sabate - Relanzón

El resultado del encuentro fué de cinco a cero a favor de los de tercer año, Dos de los cuales se metieron en la primera tanda y tres en la segunda. El partido careció de interés por la diferencia de los equipos y por el poco interés demostrado por ambos. El dominio fué completo durante todo el partido, pues los de primero, no pasarán de medio campo más de tres veces, limitándose éstos a defenderse lo mejor que pudieron. Los goles fueron hechos: dos por Landa, uno Torres, otro en una meleé no sabemos por quien y el último por M. Pérez.

El encuentro fué arbitrado por Aramburu, que estuvo muy imparcial y con vista.

El tiempo tan frío, sin duda fué la causa de lo escaso del público.

Oportunamente anunciaremos las demás fechas en que se han de verificar los restantes partidos del campeonato.

El próximo miércoles se celebrará en el campo de Baterías, entre dos equipos de la Academia Ugarte, formados del siguiente modo:

Equipo Norte:

Ribadulla
Diosdado-Gastón
S.ª María - Uria - Larruca
Salmones - Piñero - Flórez - Alonso - Sobrino

Equipo Sur:

Gil Deigado (I)
Prades - X.
Dominguez - Martell - G. Santos
Saldívar - G. Santos (C.) - Benjumea - Valle - Gil Deigado (M)

Arbitrará Maximino Pérez, de la Sociedad Deportiva.

El encuentro dará principio a las tres de la tarde.

Nueva sociedad deportiva

Es casi un hecho que para los primeros días del mes próximo se inaugure una Sociedad Deportiva en nuestra capital.

Dicha entidad cuenta con numerosos socios y gran número también de adhesiones y se denominará «Sociedad Cultural Deportiva Segoviana.»

DRIBLING

Tiene bellas y pintorescas fotografías, sobresaliendo algunos paisajes nevados.

La interpretación, a cargo de artistas polacos, aceptable.

El público, con sus insistentes requerimientos, hizo trabajar de largo a la orquesta, que ejecutó delicadamente unos trozos de «La bohemia» y una linda fantasía de «Agua, azucarillos y aguardiente», siendo premiada su labor con insistentes aplausos.

Funciones del domingo.—«La madona de las rosas».—Cinedrama en cuatro partes de Jacinto Benavente.

No conocíamos ninguna obra cinematográfica del gran don Jacinto y esperábamos con interés la exhibición de su «Madona de las rosas».

En ella muestra, como siempre, su gran conocimiento del corazón humano, su grande observación y su habilidad excepcional de comediógrafo.

Dos o tres escenas le bastan para la exposición de su drama y después, marcha recto y seguro hasta el desenlace, sin que decaiga un momento el interés del asunto.

Buena prueba de esta afirmación mía, es la comparación de «La madona de las rosas» con «La linda rubia» película proyectada el sábado en este mismo teatro; las dos tienen el mismo asunto, salvo detalles sin importancia, y sin embargo...

¡Qué diferencia tan notable entre la seguridad de Benavente y las dudas y vacilaciones del autor polaco!

En «La madona de las rosas», fáltnos solamente el diálogo inimitable, la prosa acerada y caústica que rebosa ingenio, pasión o sátira, y que constituye el complemento de la personalidad de Benavente.

La interpretación a cargo de Hortensia Gelabert, Carmen Moragas, Emilio Tuhiller, Francisco Fuentes, Manuel Asquerino y otros, todos artistas españoles, irreprochable, la composición de sus rostros y expresión no tiene nada que envidiar a la de los más afamados mimos extranjeros.

La presentación cómica y edición de la película, hecha por la casa «Aristocracia del Film», verdaderamente aristócrata. «A tal señor tal honor».

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

El Doctor Kardec. La película «La aventurera de Monte-Carlo»

Aprovechando su paso por esta capital, la empresa del teatro Juan Bravo contrató para que actuase el sábado y ayer, al notable Doctor Kardec que a juzgar por los que conocían sus trabajos, habrían de producir en Segovia verdadera expectación sus intrincados experimentos.

Y así fué. El Doctor Kardec ha despertado entre los asiduos concurrentes al Juan Bravo, vivos comentarios y acaloradas discusiones sobre la veracidad de su labor.

Con silencio religioso, en el público, este maestro de la telepatía realizó, con las diversas personas que a esto se prestaron, infinidad de pruebas, sometiéndolas bajo su poderosa influencia y dejando ver, desde los primeros instantes, su gran poder magnético, individual y colectivamente.

La concurrencia aplaudió con entusiasmo los trabajos de este mago del hipnotismo, que ha producido en esta capital una justificada expectación.

Los capítulos correspondientes de la interesante película «La aventurera de Monte-Carlo», proyectados en las secciones celebradas durante ambos días, fueron celebrados por el público que concurrió.

Esta tarde, en sección única que se celebrará a las siete de la tarde, se proyectará el 5.º y último capítulo de «La aventurera de Monte-carlo».

UNA BODA

En la iglesia de San Miguel celebróse ayer el enlace matrimonial de la bella señorita María de las Candelas Serrano con el escribiente de Oficinas Militares don Teodoro Herranz.

Bendijo la unión el párroco don Benito de Frutos, oficiando en la misa don Ceferino Miguel y apadrinando a los contrayentes la señorita Justina Serrano y don Lorenzo Serrano, hermana y padre, respectivamente, de la desposada.

La boda se celebró en familia por el reciente luto del novio.

En el tren de la tarde salieron los recién casados para Madrid y Zaragoza.

Reciba la feliz pareja, a la que deseamos un porvenir venturoso, nuestra cordial enhorabuena.

HORROROSO CRIMEN

León.—El crimen cometido en el pueblo de Sotillo tiene consternada a toda la región. El móvil del mismo obedeció al deseo de herencia. Clodulfo Ruiz, autor del salvaje hecho, permaneció en Francia varios años, y al retornar hacia una vida licenciosa, viviendo en los últimos meses a expensas de la familia.

En su deseo de marchar a América, quiso obligar a su mujer a vender todos los muebles; pero ante la negativa de ella, debió de concebir el crimen por venganza y en el deseo de hacer desaparecer a toda la familia. Este matrimonio, aun cuando vivía bajo el mismo techo, hacía vida aparte. La mujer y la madre de ella ocupaban una sola habitación.

El día de autos, el criminal entró primero en la casa del cuñado y mató al matrimonio y a un hijo pequeño a tiros. Seguidamente se fué a su casa, y despertando a su esposa le dijo: «Te perdono la vida para que sufras.» Después mató a la suegra de otro tiro. Salió del domicilio y vagó por las calles del pueblo durante varias horas, y por último se fué a casa de un hermano, al que contó lo hecho, despidiéndose para siempre de él. El hermano le recriminó durísimamente, y entonces el criminal, espantado de su obra, huyó, dirigiéndose a Sabero, y en el mismo atrio de la iglesia se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza. En la sortija que llevaba en un dedo fué encontrado un papelito, en el que decía que en su mesa de noche había dejado tres cuartillas escritas dando detalles de los móviles del crimen.

El juez de instrucción de Riaño, acompañado del médico forense y del secretario del Juzgado municipal, está procediendo a la práctica de las diligencias que marca la ley.

Nueva estación telefónica

Ha sido abierta al público la estación municipal telefónica de Coca, en esta provincia.

Los deportes en Segovia

Partidos de fútbol

Hace unos días que se ha verificado el sorteo de los partidos que han de jugar los distintos años de la Sociedad Deportiva de la Academia de Artillería. El resultado ha sido el siguiente:

Primer día, tercer año contra primero.

Segundo día, quinto año contra cuarto.

Tercero día, quinto año contra tercero.

Cuarto día, cuarto año contra tercero.

Quinto día, segundo año contra primero.

Sexto día, cuarto año contra primero.

Séptimo día, quinto año contra primero.

Octavo día, cuarto año contra segundo.

Noveno día, tercer año contra segundo.

Crónica de arte

Los precursores de los grandes maestros del siglo XVII

Una de las cosas conseguidas con la reciente reforma y ampliación de nuestro Museo del Prado, antes uno de los mejores del mundo y ahora, después de las obras, el mejor, es el haber destacado la pintura llamada primitiva. Mncho han contribuido también a esto las últimas investigaciones artísticas que no cesan de aportar interesantes descubrimientos para el estudio de los orígenes del arte español.

Los historiadores antiguos, entre los cuales como más autorizados deben citarse a Francisco Pacheco, Antonio Palomino y Ceán Bermúdez, arrancan de los comienzos del siglo XVI. Hasta la aparición de los Juan de Joanes, en Valencia, la pintura española no tenía por los biógrafos verdadera historia documental.

Quedaba, pues, una enorme laguna sin explorar que abarcaba desde las primeras manifestaciones del arte cristiano bizantino hasta las influencias del Renacimiento italiano, pasando en silencio por los siglos XII, XIII, XIV y XV.

La omisión era gravísima porque precisamente en esos siglos desconocidos, es cuando se formaron las características nacionales. Pero la documentación pictórica en nuestro país, es tan difícil como fácil ha sido la arquitectónica y se han hecho precisos los nuevos métodos de investigación para que conozcamos algunos nombres de pintores célebres de aquellas épocas, a los que debemos el esplendor progresivo de los siglos XVI XVII.

El trabajo incesante de los modernos historiadores va llenando de firmas prestigiosas aquel largo período inexplorado, al mismo tiempo que la continuada búsqueda recolecta las obras mejores y las ofrece a la admiración del público en las nuevas salas del Museo Nacional, instaladas con todo decoro.

Tales fueron la ignorancia y el abandono de nuestros antepasados que se llegó a decir que nuestros pintores primitivos no podían llamarse en propiedad ni primitivos ni españoles. Era creencia casi unánime que los grandes maestros del Renacimiento hubieron de formarse en las escuelas extranjeras por carecer de antecedentes pictóricos en el país.

La aparición del flamenco Humberto Vad Eyck, primer gran pintor mundial que registra la Historia de las Bellas Artes, aparición sorprendente y tanto misteriosa y cuya influencia irradió de modo ostensible en la pintura española se había tomado como el punto de partida de nuestro florecimiento.

Posteriores indagaciones permiten sospechar, sin embargo, que en la formación del arte de los Van Dyck influyeron pintores españoles. Se conoce el nombre de uno de ellos: Juan de la Huerta, artista aragonés, que trabajó en la corte de los duques de Borgoña, donde nació y se desarrolló la primitiva pintura flamenca. El erudito historiador español, señor Pijoane, da por descontado, apoyándose en documentos de

los archivos de Amberes y Brujas, que precedieron a los Van Eyck maestros de las escuelas catalanas y valenciana.

Corroboran esta afirmación los recientes hallazgos de retablos españoles inspirados a su vez en composiciones y dibujos de los códices miniados de los siglos XII, XIII y XIV.

Cierto también que la influencia del italiano Nicolás Florentino cuando vino a pintar los frescos de la Catedral de Salamanca, se dejó sentir en la decoración de la mayoría de los templos de aquella época; pero no es menos conocido que al lado de este pintor extranjero florecieron otros de nombre bien español y bien acusada personalidad.

Ferrer Bassart, autor de los frescos del Monasterio de Pedralbes, y Jaime Serra, que pintó los magníficos retablos de la catedral de Manresa y San Cucufate de Vallés, habían definido por entonces las características de una escuela de pintura catalana, desemejante de todas las existentes. Si hubiera lugar en estos breves apuntes para señalar las diferencias, veríamos la distancia que separa los frescos de Salamanca del retablo de San Cucufate y podría apreciarse cómo se iba formando nuestra nacionalidad artística inclinada desde sus comienzos al realismo crudo que había de culminar.

Otro catalán, Luis Borrassa, iuagura en el siglo XV las grandes conquistas de la pintura levantina con el retablo de las monjas clarisas de Vich. Siguen a éste, cuya fama rebasa el antiguo reino catalano-aragonés-baleár para extenderse por Castilla, los Kuguet (retablo de San Pedro de Tarrasa), Vergos, (San Vicente de Sarriá), y otros hasta el advenimiento de Luis Dalmau que con el castellano Fernando Gallegos y el cordobés Bartolomé Bermejo, forman la trinidad artística más eminente de ese siglo, en el que se produjo obra pictórica de tanta fama mundial como el retablo valenciano del Museo de Sout-Kensidgton, una de las joyas más estimadas de la pintura primitiva.

Recopilados estos datos por la investigación moderna puede decirse en justicia que los pintores españoles del XVI y el XVII no tuvieron antecedente nacional?

Una ligera ojeada a lo que ocurría en Europa por los mismos años nos permitiría apreciar la importancia de nuestros descubrimientos. Fuera de lo Van Eyck, (Humberto y Juan) de los que tenemos en el Museo del Prado y en El Escorial las mejores tablas, de Roger Vander Weyden, autor del célebre Descendimiento que se conserva en el Monasterio escuriense y de Hans Memling considerado como alemán aunque su verdadera patria debió ser Brujas, el siglo XV no ofrece otro interés análogo al que despiertan los primitivos españoles.

Desconocidos, o por lo menos olvidados, habían permanecido para la historia nacional estos grandes maestros, hasta que la curiosidad

Para conseguir un hombre robusto y sano, no se precisa más que en la niftez darle

MALTARINA

pues su composición contiene excelentes propiedades nutritivas

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

creciente que sigue a las investigaciones críticas en España, los ha sacado, a unos, de la ignorancia, y a otros, del olvido.

Como decimos mucho ha hecho en esta materia la reforma y ampliación del Museo del Prado, antes una de las mejores pinacotecas del mundo por su valiosa y extensa colección de cuadros, y hoy la mejor sin disputa porque a la importancia de sus riquísimas colecciones añade el gusto, el decoro y el arte de una instalación ejemplar.

GIL FILLOL

Sánchez Guerra se niega a firmar un documento

Como se recordará, se dijo, no hace mucho, que iba a ser presentada al Directorio una solicitud de restablecimiento de la vida constitucional, hecha por todos los políticos del viejo régimen, los cuales, a cambio de ello, se comprometían a no volver a gobernar, ni siquiera a ser diputados.

Según el tal documento, los políticos aceptaban la continuación del Directorio por tiempo indefinido, si éste, como decimos, volvía a restablecer íntegramente la Constitución. Presentado ayer el documento al señor Sánchez Guerra, éste se negó a firmarlo, en vista de lo cual se ha renunciado a presentarlo al Directorio.

LOS MERCADOS

Movimiento general

Con buenos auspicios, en general da comienzo el año agrícola. En la mayor parte de las regiones el agua ha llegado muy a tiempo para la sementera, y donde no, por adelantarse ésta, la humedad siguiente y los días de sol que se disfrutan actualmente serán un buen remiendo para el brote naciente.

Muy poco ha cambiado la situación en el transcurso de la semana para los mercados trigueros. Escasea la oferta, no es muy abundante la demanda, con todo lo cual su característica es la paralización del negocio.

En la Mancha sigue el trigo cotizándose entre 19,25 y 20 pesetas la

fanega; en las regiones castellanas, los precios oscilan entre 73 reales fanega, a que se paga en Vitigudino, hasta los 82, que se coiza en Piedrahíta; en Valladolid se paga a 79,50 y 80; en Burgos, entre 75 y 77 reales; a 75 en León; a 78 en Palencia, y en Segovia, Soria y Zamora a 77 y 78 reales.

En el mercado catalán continúa la desanimación por las causas apuntadas en crónicas anteriores haciéndose algunas operaciones en Peñarroya, crucher, a 45,50 pesetas; Castuera, a 44 y 45; Tafalla, 45,50, Valencia de don Juan, a 46,50 siempre los 100 kilos.

Los demás cereales siguen sostenidos, pagándose las cebadas entre 9,50 y 10,50 pesetas fanega en la Mancha y de 42 a 51 reales en Castilla. Las de Urgel, de 37 a 27,50 puestas saco y de 33 a 33,50 las superiores de Segarra, en Cataluña.

El mercado harinero sigue en su marcha al trigo: se nota gran paralización en las fábricas catalanas, y los precios varían entre 44 y 70 pesetas los 100 kilos, según clases.

En cuanto a los vinos, cantidad escasa y calidad superior han sido, por lo general, las características de las últimas vendimias; si bien hay que hacer observar que, tanto en las regiones del Norte como la Mancha, no han tenido que lamentar los viticultores la pobreza de la cosecha, que ha resultado muy satisfactoria. En Cataluña y las comarcas del litoral no ha pasado de 55 a 60 por 100 del promedio anual.

Primo de Rivera regresará en Navidades

Para Diciembre principiará la repatriación de 50.000 soldados

Madrid.—Noticias recibidas de Barcelona dicen que ha regresado a aquella ciudad el barón de Minguella, que estuvo en Tetuán, donde confirió con el presidente del Directorio. Este le ha dicho que tiene el propósito de comenzar la repatriación de cincuenta o sesenta mil hombres para mediados del mes de Diciembre, dejando para entonces todo arreglado sobre bases sólidas. Según el barón de Minguella, el marqués de Estella no pasará las Navidades en Marruecos.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Noticias de la campaña.—Versiones oficiales.—En Ben-Karrich.—La muerte del general Serrano.—Cómo se evacuó Xauen.—El teniente coronel Temprano

En la oficina de Información y Prensa facilitaron ayer el siguiente parte:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—En territorio Tetuán continúa el escalonamiento de fuerzas del zoco el Arbaa a retaguardia, preparando la evacuación de aquel campamento, y en el de Larache, las columnas de Mexerah abastecen los puestos de vanguardia, como operaciones preliminares de su concentración.

Recibidos partes de todas posiciones ambos sectores, no se registran más novedades que alguna agresión a los servicios de aguada.

Aviación no pudo efectuar ningún servicio, por mal estado del tiempo.

Versiones oficiales.—Las columnas, estacionadas

El temporal—añadió—tiene estacionadas las columnas, que no se podrán mover mientras persista el régimen de lluvias.

Tropas en Ben-Karrich.—Conducción de dos cadáveres

Terminada anoche la reunión de generales del Directorio, el señor Vallespinosa manifestó a los periodistas que acababa de celebrarse la conferencia con el alto comisario.

—Los partes—continuó el auditor—no acusan novedad. En escalonamiento de fuerzas ha llegado hoy a Ben-Karrich un grupo importante de las mismas.

Dijo también que la comunicación con Tánger es normal, y que el tem-

poral va amainando, aunque persiste la lluvia.

Añadió que por el ferrocarril de Ceuta a Tetuán se había efectuado la conducción de los cadáveres del general Serrano y del teniente coronel Temprano, y que al primero había sido impuesta la medalla militar por el general en jefe.

La muerte del general Serrano

Del «Diario oficial» de Guerra: «El alto comisario y general en jefe del Ejército de España en África participa que el día 19 del actual, y en la retirada efectuada sobre el Zoco Arbaa (Tetuán), halló gloriosa muerte de bala enemiga, al frente de sus tropas, el general de brigada don Julián Serrano Orive.»

Cómo se inició la evacuación de Xauen

Se conocen detalles de la evacuación de Xauen y de su campo por la columna del general Castro Gilrona.

Se había dado al enemigo la impresión de que no se abandonaba la plaza, y se habían enviado numerosos camiones a Xauen, para recoger el material.

El día señalado para la evacuación, poco antes de emprender la retirada, las tropas recibieron orden de marchar en silencio, y se prohibió encender hogueras.

Al amanecer salieron las fuerzas del campamento para hacer la diaria descubierta y establecer servicio de protección de la carretera. Engaña-

DE SOCIEDAD NOTAS DE HACIENDA

Viajes Se encuentran en Segovia, los tenientes de Artillería señores Conde y López Varela.

Ayer pasó el día en Segovia nuestro estimado amigo, el gentil hombre de Su Majestad, señor Campuzano.

De Madrid regresó Su Ilustrísima el señor Obispo de esta diócesis, doctor Castro, acompañado de su secretario el canónigo de esta Catedral, don Antonio Alonso.

También se trasladaron de la Corte a esta capital, los señores de Torre (don Felipe).

Ayer pasó el día en nuestra población, don Ignacio Carral.

Desde Prádena se ha trasladado a Segovia, el ilustrado geómetra del Catrastro Rustico, don Modesto Delgado Molina.

Después de pasar una larga temporada en ésta, salieron para Madrid los señores de Querol (don Arturo), acompañados de su bella hija Milagros.

Se trasladó también de Valladolid a Segovia, el industrial don Emilio Boigas.

Pasó el domingo en la Corte, nuestro buen amigo don Fermín Artaza.

Han llegado a Segovia, donde se proponen fijar por ahora su residencia, los señores de Escorial (don Avelino).

Ha salido para París, el notable pintor argentino Nicolás Antonio Russo, que estuvo en Segovia una temporada realizando interesantes trabajos artísticos.

Se encuentra en esta capital, el inspirado caricaturista señor Martí Alonso.

Regresó de Sepúlveda, el genial escultor, paisano nuestro, Emiliano Barral.

En el rápido de la tarde salieron ayer para Madrid, después de pasar unos días en Segovia, las bellas señoras Felisa Blanco, Felicidad y Maruja Esprías.

Fallecimientos Ha fallecido el conocido pintor-decorador, don Francisco Hernández.

También ha pasado a mejor vida, el maestro de encuadernación don Leopoldo Govea.

Ambos finados, contaban en Segovia con muchos y buenos amigos.

A las respectivas familias, enviamos el pésame más sentido.

También en Madrid ha fallecido repentinamente el teniente coronel de Artillería con destino en el Parque Central, don Germán Menacho Miranda.

Fue profesor de la Academia del Arma y convivió con nosotros muchos años, contando en esta capital con numerosas amistades.

Ayer tarde se verificó el sepelio del cadáver.

De Segovia se trasladaron a la Corte, con objeto de asistir al entierro, los señores de Riesco (don Ricardo), Zurdo (don Jorge) y Vidal (don Antonio).

Nuestro pésame a la desconsolada viuda doña Adelaida de Ochoa Pérez; a sus hermanos políticos don Fabriciano Haro y don Ricardo Riesco, y demás familia, por la pérdida tan grande que deploran.

Concurso para provisión de una plaza de guardaalmacén de la Fábrica de moneda

Por Real orden del Ministerio de Hacienda de 21 del actual publicada en la «Gaceta» del 22, se anuncia por término de quince días, la provisión de la plaza vacante de guardaalmacén de papel blanco de la Fábrica Nacional de la moneda y Timbre, entre funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, que tengan la categoría de oficiales y presten servicio precisamente en las oficinas centrales, teniendo que prestar la fianza de cuatro mil pesetas el agraciado, fianza que se halla fijada para el desempeño de su cargo.

En caso de ser varios los solicitantes, se proveerá la plaza en el que tenga el número más antiguo del escalafón, y si no fuese solicitada por ningún oficial del servicio central, se declarará desierto el concurso y se proveerá por conveniencia del servicio.

En beneficio de los madereros Por Real orden del ministerio de Hacienda del 21 del actual, (Gaceta del 22), se deroga la Real orden de 15 de Octubre de 1924, y se ordena que continúe en vigor la de 22 de Agosto de 1914 hasta que el Gobierno resuelva, en vista de las instancias de la Agrupación forestal, Asociaciones de Aserradores e Industria Maderera, por no perjudicar los intereses de dichas industrias y para que puedan gozar del beneficio de la importación temporal las cajas toscas desarmadas para exportación de frutas del país.

Delegación de facultades Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda en Real orden de 20 del actual, que quede delegada en el señor director general de Rentas públicas, la facultad a que se refiere el artículo 3.º del Real decreto de 2 de Agosto de 1923, relativa a las declaraciones de competencia del Juzgado de Utilidades, y que esta delegación sea por un año.

Amortización en el personal Han sido amortizadas en el cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, durante el mes de Octubre pasado, las siguientes vacantes:

Una de jefe de negociado de primera clase.

Cuatro de oficiales de primera clase.

Tres oficiales de segunda y cinco de oficiales de tercera.

Importando el total de dicha amortización 55.000 pesetas.

Total del importe de las amortizaciones realizadas hasta el día de la fecha en el Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, 592.000 pesetas.

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

A don Tomás Sanz, 500 pesetas.

Al señor jefe del Catastro de Rústica, 132,80 pesetas.

Al señor García Ortega, 150 pesetas.

Notas de la Alcaldía

El despacho de la Alcaldía Por ausencia del señor Sanz (don Tomás), hoy ha despachado los asuntos de la Alcaldía el primer teniente de alcalde señor marqués de Santa Eulalia.

El aginaldo del soldado en Africa El alcalde accidental excelentísimo señor marqués de Santa Eulalia, ha dirigido atenta carta al alcalde de Valencia, como contestación a la que éste dirigió al Ayuntamiento de Segovia, participándole que, conforme con lo que en ella interesaba, este Ayuntamiento coadyuvará con alguna cantidad a la suscripción abierta en favor del aginaldo del soldado en Africa.

Comisión Esta tarde, a las seis y media, se reunirán en el despacho de la Alcaldía los señores concejales que integran la Comisión de Gobernación, Sección primera, al objeto de tratar asuntos de su competencia.

Sección de espectáculos Teatro Jnan Bravo Funciones para hoy: A las siete de la tarde, sección única. Proyección del quinto y último episodio de la interesante cinta, «La aventura de Monte-Carlo», y otras cómicas.

Se venden dos aparatos de cinta con carro, otro circular y un motor de gas. Informes, en esta Administración.

SUETOS

Tiro al blanco El día 26 del actual, de diez a doce de la mañana, efectuarán ejercicios de tiro al blanco, con fusil, en el polígono de Escuelas prácticas, los alumnos de la Escuela militar particular de esta población.

Boda Ayer, a las cuatro de la tarde, han contraído matrimonio en la iglesia de San Lorenzo, los jóvenes de esta localidad Agustín Tejedor y Lucila León. Enhorabuena.

Registro civil En el día de ayer se han hecho en este Registro las siguientes inscripciones: Defunciones.—Francisco Hernández Marigómez, de 44 años; Antonia Fuentes-Gilanz, de 11 meses; Leopoldo Govea Herranz, de 77 años, y Dionisio Duque Mateo, de 49.

Nacimientos, Cecilia Latorre Salinas.

INVITE A SU FAMILIA a tomar el exquisito chocolate, con churros y vaso de leche, que sirve el BAR JUAN BRAVO PLAZA MAYOR, 12

Callos Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos le han usado y oírá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Gran fábrica de somiers LA MAS IMPORTANTE DE CASTILLA. PRECIOS ECONOMICOS. EXPORTACION A PROVINCIAS.

JESUS IGLESIAS SEGOVIA

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE Solución del conflicto de la carne

El alcalde, señor conde de Vallellano, ha manifestado a los periodistas que hoy ha quedado resuelto por completo el conflicto de la carne en Madrid.

Los expendedores han aceptado los precios fijados a este artículo por la Junta de Abastos, cuya no aceptación en principio, fué el origen del conflicto.

Desde luego, expresó así bien el Alcalde, se procederá al derribo inmediato del antiguo Matadero, y las carnicerías que en estos días fueron cerradas por falta de condiciones higiénicas, serán definitivamente clausuradas, continuando abiertas las restantes.

El conde de Vallellano mostró por último su complacencia por la feliz solución de este importantísimo problema.

El presidente interino del Directorio El marqués de Magaz despachó con S. M. el Rey sometiendo a la firma del Soberano diversos decretos sin importancia.

A la salida manifestó el presidente interino del Directorio que en Africa continúa un fuerte temporal, por lo que están suspendidas las comunicaciones marítimas.

Debido a ello se ignora cuándo llegará a Madrid el cadáver del general Serrano Orive.

El aginaldo del soldado Han visitado al Rey el alcalde de Madrid y una comisión de concejales, tratando del particular relativo al aginaldo del soldado.

Despacho con el marqués de Magaz En la mañana de hoy, han despachado con el Presidente interino del Directorio, los subsecretarios de Estado y Marina y el Director general de Administración local.

Firma del Rey Guerra.—Decretos destinando a varios coroneles de Infantería y Guardia civil al mando de diversos Cuerpos de dichas Arma e Instituto. Instrucción pública.—Disponiendo que la custodia de los edificios artísticos declarados Monumentos nacionales, corra a cargo de conservadores especiales, designados al efecto.

Noticias de Marruecos Las noticias recibidas de Marruecos se reducen a cañoneos de que se ha hecho objeto al enemigo en diferentes puntos, y entre ellos en Tissi Azza, Dar Mizzian, Collazo y otros.

OPOSICIONES PARA AUXILIARES DE HACIENDA MAS DE TRESCIENTAS PLAZAS DE DOS MIL QUINIENTAS PSETAS.—PREPARACION COMPLETA.—HAY PARA DOS HUIERANOS DOS MATRICULAS GRATUITAS Informará el Capellán de las Hermanitas de los Pobres

VINOS Y COÑAC REPRESENTANTE para Segovia y la provincia DON JORGE ZURDO BRAGULAT Daoiz 16, 2.º Teléf.º 82 SEGOVIA

YA LLEGO "EL GORDO", al NUEVO ECONOMATO en el número 16.971 y se distribuirá en participaciones entre su numerosa clientela

Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa. Café Puerto Rico, Moka y Caracolillo; mezcla especial de la casa. Tueste diario. Alubias, cochuera muy fina, desde 1,20 kilo. Garbanzos desde 1,20 id

CACHARRERIA DE GREGORIO DE PABLOS MATILLA Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... ta casa... PRECIOS SIN COMPETENCIA Muerte y Vida, 7.—Segovia

Pérdida La persona que encontró dos billetes de Banco de 50 y 25 pesetas entre la pescadería de Paco y el puesto de castañas de la entrada a la calle Real, el sábado, a las siete de la tarde, hará una obra honorable y caritativa entregándolos en esta Administración, para devolvérselos a una sirviente que los perdió.

Se vende una casa en esta ciudad, José Zorrilla, número 95; consta de planta baja y principal, tres habitaciones, tienda, corral, agua en todas ellas; renta, 2.520 pesetas al año. Para tratar, con el administrador; informes en la misma, o Miraflores, 7, señor Fernández.

Venta de chopos El día 28 del actual, hora de las once de su mañana, casa que poseen los herederos del excelentísimo señor don Javier Gil y Beceril, en Nava de la Asunción, tendrá lugar la subasta a pliego cerrado de 1.122 árboles de chopo en su mayoría, alguno de álamo blanco, olmo y fresno, maderables, en pie, en las riberas del pinar «El Nuevo», propiedad de dichos herederos, bajo el tipo mínimo de 6.700 pesetas y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la referida casa.

SUBASTA DE LEÑAS Se celebrará en esta ciudad, el día 27 del corriente, a las doce de la mañana, de una 6.000 arrobas, procedentes de poda de encinas de Villovela, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la calle de Daoiz, número 18, principal, y en poder del guarda de dicho Villovela.

La Casa de los Garbanzos avisa al público que, a pesar de que la cosecha de garbanzos, este año, ha sido corta, dispone de bastantes existencias, todas de cochuera muy fina y de Castilla, garantizados.

Veán precios y clase y comerán un buen cocido Gran surtido en embutidos de todas clases y todo lo concerniente al ramo. Vino añejo a PESETA la botella NO CONFUNDIRSE

La Casa de los Garbanzos SAN FRANCISCO, 40 (junto a la confitería de Mora) TALLER DE CARPINTERIA MECANICA de Braulio Hernando (Hermanos) CANTIMPALOS

Se venden en la finca de Sanchirna del Ardido (Anaya), 30 árboles chopos. Informes, el guarda de la misma.

Se necesita criada que sepa la obligación, para el veintorro de San Pedro Abanto.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Precio Medio kilogr. He aquí los precios: Merluza 2'00 Besugos 1,25 Pescadillas 1,00 y 0,90 Sardinias 1,10 Chicharros 0,60 Lengüados 4,00 Percebes 1,00 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 — SEGOVIA —

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (Planta baja)

Venta de lonas Se venden lonas embreadas en buenas condiciones. Reznón, Cipriano Allas.—Segovia

Biblioteca Filosófica de los grandes filósofos españoles por Benjamín Marcos TOMOS PUBLICADOS I. FRANCISCO DE VALLES (El Divino), prólogo del excelentísimo señor don Adolfo Bonilla y San Martín, académico de la de Ciencias Morales y Políticas.

PROXIMOS A PUBLICARSE IV. SANTA TERESA DE JESÚS (estudio de las doctrinas y sistemas filosóficos que se encierran en sus obras), prólogo del Excmo. Sr. Marqués de San Juan de Piedras Albas.

V. MIGUEL DE CERVANTES (estudio de las teorías filosóficas que se encuentran en sus obras, especialmente en el «Quijote»).

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

el enemigo, creyó que no iba a ocurrirse entonces la ciudad. En seguida salieron para Dar Aco los heridos, la impedimenta y las fuerzas peninsulares.

Organizáronse las fuerzas, distribuyéndose en tres columnas. Mandó la de la izquierda el coronel Núñez de Prado; la de la derecha, el teniente coronel Franco. Desde Xauen dirigía la operación el general Castro.

La evacuación de las posiciones se hizo rápidamente. El segundo batallón de Tetuán, que guarnecía Kala, se descolgó, uniéndose a la columna de Franco.

Abandonada Kala, empezó débil fuego, iniciado por las guardias enemigas. A las ocho de la mañana las columnas de Núñez de Prado y Franco comenzaron a relevar a las fuerzas europeas protectoras de la carretera y sostuvieron tiroteos para ganar los blocaos.

En la ciudad de Xauen quedaba intacto, refrirándose únicamente las planchas de cinc que cubrían las paredes. Quedó intacto el edificio construido para hospital, que vale cuatro millones de pesetas. Se había prohibido incendiar los pabellones y se habían establecido guardias para evitarlo.

Como murió el teniente coronel Temprano El teniente coronel Temprano fué herido al frente de un grupo de jinetes que daban una carga.

Recibió un balazo en el muslo izquierdo que le interesó la femoral. El capitán Mizzian, ayudante de teniente coronel Temprano, recogió el herido.

Por falta de elementos curativos no se pudo contener la hemorragia, y el jefe de los Regulares de Alhucemas falleció.

El cadáver será embalsamado y conducido a Madrid, con el del general Serrano.

Información local



NOVIEMBRE 22 Sábado Santa Cecilia, cuya fiesta se celebraba el sábado, tuvo también aquí el merecido homenaje.

Los músicos segovianos la dedicaron solemne función en la iglesia del Seminario.

No hay para qué decir que todos los elementos musicales tomaron parte en el acto, y que procuraron ponerse a tono para la mayor brillantez de la fiesta.

Después de la solemnidad religiosa, la mayor parte de los que cultivan el divino arte, se reunieron en grupos para celebrar el día de su Patrona, y a la hora de los brindis se prodigó el «allegro vivace», y no se registró desafinación alguna.

Por haber de todo, hasta hubo en las primeras horas de la noche disparo de voladores.

Por cierto, que a mucha gente sorprendió el estampido, sin tener en cuenta que los cohetes son también instrumentos de «aire», y estaban obligados a figurar en el programa del día.

En las últimas veinticuatro horas, el tiempo ha cambiado radicalmente.

Cesarón los vientos del Norte, se hizo más benigna la temperatura y la situación del barómetro parece indicar un régimen de lluvias y nieves.

Ya en las primeras horas de la noche llovió ligeramente.

Nos vamos acercando al final del mes de Noviembre, y si no miente el refrán,

«Por San Andrés, la nieve en los pies.»

Aún ayer, pudimos disfrutar de los esparcimientos al aire libre.

En el concierto que dió la banda de la Academia en la Plaza y en el campo de Deportes, no faltó público. Los teatros, con «cine» a caño libre, se vieron igualmente muy concurridos.

NOVIEMBRE 23 Domingo

La esposa del Gobernador civil Después de permanecer una larga temporada en Madrid, con motivo de la enfermedad de su hermano el marqués de Villadarias, ha regresado a Segovia la distinguida señora doña María Mazarrasa y Fernández Henestrosa, esposa del digno gobernador de esta provincia, don Antonio Mazarrasa.

Nuevo alcalde de Oviedo Ha sido nombrado alcalde de Oviedo, el capitán de Artillería don José María Ladreda.

Misa de privilegio Mañana se celebrará, a las diez de la misma, la misa de privilegio por el alma de doña Asunción Arranz de Carrada. La familia ruega a sus amistades la asistencia este acto religioso.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 677,5 Dirección del viento Sur. Temperatura máxima 12,8

COMEDOR DE CARIDAD Comida: asadura con patatas. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 34; total, 86. En la cena: adultos, 48; niños, 32; total, 80. Total del día, 166. Costeado por la Institución.

APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaquer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

25 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España

Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. — BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua "o Glicero-Cal-Crocotal" modificada.

Venta Farmacias.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANÓNIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos | DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID
(Línea de Madrid-Alicante)

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

UNDERWOOD

EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez y solidez

30.000 referencias en España

Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS

Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS (Depilación eléctrica)

Se vende a 6 pesetas en la plazuela del Corpus, 7, droguería y perfumería.—SEGOVIA.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las aconsejadas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locción de teosador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERREROS, 56 - Madrid. — Descartar de las imitaciones!

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. — MADRID

SECCIÓN DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCIÓN de COSMÉTICA

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5 MADRID

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las

Cebada, a 28 fd. fd.
Algarrobas, a 61 fd. f. AREVALO

Trigo, a 78 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 fd. fd.
Cebada, a 52-53 fd. la fanega.
Algarrobas a 65-66 fd. fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 19.
Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 15.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 16,72 SEPULVEDA

Trigo a 19,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,75 fd. fd.
Cebada, a 14 fd. fd.
Algarrobas, a 11,25 fd. fd.
Yeros, a 17 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 19 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 fd.



Varios Ulceras Flebitis

Esta Dolores

Acnes, Eczemas Herpes, Piodriasis

Mala sangre

Mala edad critica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vértigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismal, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, úlceras, así como los accidentes específicos terciarios que esperan todos los estigmas morbosos después de los cuarenta años. Es entonces que el **DEPURATIVO RICHELET** triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las Buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sédan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LINIMENTO ALONSO OJEA

PARA Caballos, Mulos y Asnos



No mas fuego ni señales en la piel.

Vejigatorio y resolutivo el mas activo y económico de cuantos se conocen.

No deja la marca mas leve en la piel.

Se garantizan sus efectos y actividad.

Se envía un frasco de muestra a los Sres. Veterinarios que lo pidan.

DEPOSITARIOS:

J. URIACH, C. (S. EN C.)
BRUCH, 49.—BARCELONA

Bombas para el riego EN EXISTENCIA

HUGO KATTWINKEL

| | |
|----------------------------------|-----------------------------------|
| MADRID: Nájiz de Balboa número 6 | BARCELONA: Villadomat, número 158 |
|----------------------------------|-----------------------------------|

MERCADOS

CANTALEJO

Trigo a 75-76 reales fanega.
Centeno, a 63 fd. fd.
Cebada, a 44 fd. fd.
Algarrobas, a 58-59 fd. fd.
Harina de 1.ª, arroba a 26 fd.
ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19, 50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 fd. fd.
Cebada, a 10 y 10,50, fd. fd.
Yeros, a 16,50 fd. fd.
Algarrobas, a 16,50 fd. fd.

SEGOVIA

Trigo, a 75 reales la fanega.
Centeno, a 51 fd. fd.

AVISO

La Joyería

Plaza de Santa Cruz, 7.—MADRID

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos



GLICO-CARNE

CONCENTRADA

ESTEVA

Alimento reconstituyente Anti-neurasténico, aperitivo, Eupéptico, Vigorizador orgánico.

Su elaboración se base de Glicerina, Carne y Limón lo hacen altamente digerible y nutritivo.

PIDASE EN TODAS PARTES

J. URIACH, C. BARCELONA

GUZMAN EL BUENO

yecto con las razones que el amor sugiere.

—Ahora, decía doña Inés, piensa solamente en reponer tus fuerzas, sin lo cual nada podremos hacer, tú por falta de salud, y yo porque tengo que permanecer a tu lado noche y día.

—Según me siento hoy de mejorado, creo que de aquí a mañana, si fuese preciso hacer un viaje, tendría suficientes fuerzas para ello, porque al presente, si no he recobrado aun todas las que son en mí naturales, me restan las que tiene cualquier hombre.

—No hay necesidad de semejante cosa. Lo que es preciso es que mañana veas a Jonadab porque no debemos de perder tiempo. Nuestros enemigos aprovechan todas las ocasiones, y es necesario des-

baratar esa intriga, cuyo fin aun no conocemos claramente, pero que debe ser trascendental cuando tu hermano en persona vino ocultamente a Toledo y se mostró tan misterioso, tan incomprendible.

—¿Y qué pensáis, madre mía, de la venida de Juan?

—Lo mismo que la del rey, que según las apariencias debe sospechar algo de tí y de la reina.

—¿Pero ha de creer acaso que su esposa y yo conspiramos contra él? ¿No tiene sobradas pruebas de mi lealtad?

Iba a contestar doña Inés cuando entró un criado y le dijo que la reina la mandaba llamar inmediatamente.

—Ya sé lo que quiere, dijo la madre de Rodrigo cuando el doméstico se hudo alejado.

—Sin duda es para hablaros de lo que Violante ha sabido de Juan anoche.

—Mucho nos interesa no perder un momento.

—Quiero ir con vos, madre mía.

—No, Rodrigo: es inútil que hagais

ahora ningún esfuerzo. Quédate y sosiega por si es preciso que mañana tengas que moverte para asuntos de mayor interés. Cuanto más reposas hoy, mejor te encontrarás otro día.

—Pero no os detengáis sino lo puramente indispensable.

—Así lo haré.

Rodrigo quedó pensando en su dama, mientras doña Inés se encaminó en busca de doña María.

Hallábase meditabunda y triste, y su semblante revelaba cuanto sufría en aquellos momentos. Al ver a la madre del mancebo, abrió sus grandes ojos y exclamó:

—¡Dios mío, qué sucede!

—Eso vengo a saber, señora, contestó doña Inés agitada aun por la precipitación con que había caminado.

—¿Por qué me habéis ocultado la venida del rey a Toledo? ¿Por qué me habéis dicho que Rodrigo estaba postrado sin poderse mover de la cama? ¿Por qué fingíais no comprender lo que sucedía cuando estábais al corriente de todo?

¿Por qué?... ¡Ah! No sé qué más había de preguntaros; pero seguramente, yo perderé el juicio ahora que vos lo habéis recobrado.

La reina exhaló un hondo suspiro y de sus ojos salieron abundantes lágrimas.

Tantas preguntas, hechas con tal precipitación, dejaron por un momento suspensa a doña Inés; pero recobrada al fin, dijo:

—Señora, al confesaros una verdad os han hecho creer una mentira. El rey estuvo en Toledo, y os lo oculté por el riesgo que aun vos misma podíais correr sabiendo su venida, y por el dolor que debería causaros. En cuanto a mi hijo, enfermo ha estado, y gravemente, sin poder abandonar el lecho hasta ayer, pero aun no ha salido de mi casa.

¿Quién ha dicho lo contrario? Explicaos, señora, porque aquí hay una trama horrible, y si no tenéis en mí confianza, si yo pierdo la que tengo en vos, seréis víctima de las inicuas intrigas del abad y de don Lope, y mi hijo sucumbirá bajo